

2. 活下去

2月8日，中原公司的一名同事没能抢救过来，去世了。

“这对我的打击是巨大的。一个月前，我们还在一起吃饭，一起开会，一起并肩作战。这以前，新闻播报中新增的死亡病例还仅仅停留在数字上，这天以后，我对死亡有了新的触动。”采访中，想起这名同事，王升平几度哽咽。

随后的几天里，中原公司发起了一次募捐，而雅戈尔集团也已计划设立救助基金，研究一系列措施帮助该员工家庭渡过难关——这场疫情中，前线的医护人员在努力地医治病患生理上的疼痛，后方的人们也在尽其所能，守护那些被新冠肺炎阴影笼罩的心灵。

不过，即便如此，王升平还是敏锐地觉察到，中原团队人心惶惶，很多年前回家过节的员工都不愿意再回到湖北。

他认为，中原地区的商业运营在上半年受到疫情波及已经是大概率事件了。目前，商场开门、专卖店开业，甚至雅戈尔正在推动的降租金、让扣等工作，在谁都不知道疫情什么时候结束的情况下，他们的合作单位均无法确认答复，“更重要的是，疫情对湖北老百姓的心理影响非常大，大家所有生活工作都被打乱，如何活下来、不被感染成为首要目的。”

2月13日，他又被转到一家卫生院进行出院后的14天隔离。一到隔离病房，安顿下来，他便组织召开了中原公司2020年的第一次电话会议，他提出自己从这天开始进入工作状态，积极推进线上分销等工作，特别是为疫后恢复再生产做好所有的准备，包括重视奥莱、临时特卖等。

“信心比黄金更重要！我希望包括我在内的领导干部，在保护好自己的前提下，像白衣天使一样成为雅戈尔的逆行者，以此来给我们所有员工树立榜样，树立最为宝贵的信心。”王升平说。

雅戈尔集团董事长李如成还告诉他，一旦湖北允许商场复工开业，中原团队要尝试开出几家门店来，员工不上班就没有收入来源，他们都有一家子要养。在李如成的支持下，他们还将和湖北的工会组织联系，看看能不能举行几场义卖，号召员工为疫情做点力所能及的事情，卖来的钱，捐给医护人员。

在王升平看来，这些都是雅戈尔在想尽办法地让员工有事做！

3. 拥抱希望

人是企业最大的财富。正如李如成说的那样：“也许5万人团队在服装业板块创造的利润，只相当于50人团队在金融业板块创造的利润、150人团队在房地产业板块创造的利润。但雅戈尔并不迷茫，持守初心，我们依然执著于一件衬衣、一套西服。品牌就是最好的实业，雅戈尔人就是要用一针一线打响品牌，坚守实业。”

很快，王升平的电话会议中的一小段话语被员工做成了视频，发到了抖音上，也转到了微信群和朋友圈里，雅戈尔员工纷纷表态，有鼓劲的，有感动的，也有思考的：

“步履不停，逆风奔跑，雅戈尔加油！中原团队加油！”

“疫情可怕，我们一定能够战胜，还是挺感谢这次疫情，感谢这次急刹车给了我们这种雅戈尔新生代响亮的一巴掌，从来没有像现在一样充满危机感。”

“希望中原公司各位领导同事都能安全出院，我们雅戈尔是一个大家庭，我们会一起共渡难关。”

……

作为一个拥有近千万人口、百万市场主体的城市，宁波在疫情的严峻大考中，全民动员、众志成城，防疫有力，复工有序！这个城市正恢复成熟悉的模样，全国各地亦是如此。

我们的政府在努力，我们的企业在努力，所以请相信，守望相助，孤岛也将连成大陆，拥抱希望，普通人也能照亮普通人。毕竟，王升平的人生已经亮起炽热，那是无数陌生人曾用力挥舞过的手中的灯筒。

【记者手记】

2月22日零点，东南财金首发这篇推文，立即刷爆宁波人的朋友圈，至当日下午4点30分，今日头条上超过百万人阅读。

当天，这篇推文还获得了13家省内外媒体的关注和转载，包括钱江晚报、交通之声、杭州日报、浙江经视等多家官微，其中不乏多篇“10万+”。网友们为雅戈尔高管鼓劲加油的同时，还纷纷点赞宁波企业在关键时刻挺身而出的担当与勇气。

有网友评论：“作为宁波有社会责任感的龙头企业，不仅是捐了多少钱，送了多少抗灾物资，而是在特殊时期，保障受疫情影响员工的工资收入，不裁员不减薪，就是企业对社会最大的责任，也是对祖国一线战‘疫’最好的声援！”

事实上，不止雅戈尔，宁波企业在一手抓复工一手抓防疫上既有胆魄，也有招数——为了缓解抗疫物资紧缺现状，宁波多家纺织服装、高新技术企业扛起责任，第一时间跨界转产口罩、防护服、消毒水。另一边，宁波百万市场主体正有序复工，他们用分餐分食、包车接送、定制公交、防疫补贴、机器换人等“硬核”招数，对员工负责，也是对自己负责。

正如申洲集团马建荣说的那样：“我们宁波人的企业家精神是一诺千金！”

我们相信，有了宁波担当、宁波速度、宁波温度，这个城市的“毛细血管”会一点点被打通。2020，宁波会更好！